
【積分計算ドリル】　解答 1129

　以下，C は積分定数を表すものとする．

【１】
∫

x
(x− 1)2

dx =

∫
(x− 1) + 1

(x− 1)2
dx =

∫ { 1
x− 1

+ (x− 1)−2
}
dx

= log |x− 1|− 1
x− 1

+ C

【２】
∫

cos(sinx) cosx dx = sin(sinx) + C

【３】
∫

log(x2 − 1) dx =

∫
{log |x+ 1|+ log |x− 1|} dx

= {(x+ 1) log |x+ 1|− x}+ {(x− 1) log |x− 1|− x}+ C

= (x+ 1) log |x+ 1|+ (x− 1) log |x− 1|− 2x+ C

【４】
∫

1
x2

√
x

dx =

∫
x−

5
2 dx = − 2

3
x−

3
2 + C

【５】
∫ 1

0

|s2 − s|√
2

· s4 ds = 1√
2

∫ 1

0
(s− s2)s4 ds

(
[0, 1]において s2 − s ! 0である．

)

= 1√
2

∫ 1

0
(x5 − s6) ds = 1√

2

( 1
6
− 1

7

)
= 1

42
√
2

【６】
∫ 2

1
t
√
2− t dt =

∫ 2

1
{(t− 2) + 2}(2− t)

1
2 dt =

∫ 2

1
{−(2− t)

3
2 + 2(2− t)

1
2 } dt

=

[
2
5
(2− t)

5
2 − 4

3
(2− t)

3
2

]2

1

= 2
5
(0− 1)− 4

3
(0− 1) = 20− 6

15
= 14

15

【７】
∫ π

0

√
1− cos x

2
dx =

∫ π

0

√
2 sin2 x

4
dx =

√
2

∫ π

0
sin x

4
dx

=
√
2

[
− 4 cos x

4

]π

0

= −4 + 4
√
2

(
[0,π]において sin x

4
" 0である．

)

【８】
∫ π

2

−π
2

(sin3 t+ cos t) sin4 t dt = 2

∫ π
2

0
cos t sin4 t dt = 2

[
1
5
sin5 t

]π
2

0

= 2
5

(sin7 xは奇関数であり，cos t sin4 tは偶関数である．）

【９】
∫ e

1
log2 x dx =

∫ e

1

log x
log 2

dx = 1
log 2

[
x log x− x

]e

1

= 1
log 2

【10】
∫ 3

2

u2

u− 1
du =

∫ 3

2

(u2 − 1) + 1
u− 1

du =

∫ 3

2

(
u+ 1 + 1

u− 1

)
du

=

[
1
2
u2 + u+ log |u− 1|

]3

2

= 9− 4
2

+ 1 + log 2 = 7
2
+ log 2

c⃝ Fujita Takashi


